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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %26 قلم‌چی 1400

گزینة »4«

می‌دانیم شعاع دایرة مثلثاتی برابر 1 است. محیط شکل شامل 2 شعاع و قسمتی از دایره است. بنابراین:

با برش دادن یک دایرة مثلثاتی شکلی شبیه زیر ساخته‌ایم. اگر محیط شکل برابر واحد باشد،

برابر کدام گزینه است؟

6+5π
3tan θ

)13√

3
)22–√)31)43–√

2π − θ + 1 + 1 = ⇒ 2π − θ =6+5π
3

5π
3

⇒ θ = ⇒ tan θ = tan =π
3

π
3 3–√
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1400

گزینة »1«

ابتدا مساحت کل قطاع را می‌یابیم:

حال مساحت قسمت هاشور نخورده که خود یک قطاع است را می‌یابیم:

پس مساحت کل قطعه کیک باید دو برابر باشد. )سهم یکی از برادرها  است پس کل آن باید

باشد.(

      

رشی از کیک را به شکل زیر تقسیم کنند که قسمت هاشور خورده را یکی از آن‌ها و دو برادر می‌خواهند بُ

xقسمت سفید را دیگری بخورد. مقدار تقریباً چقدر باشد تا هریک به اندازة مساوی کیک خورده باشند؟

(π ≃ 3/1, ≃ 1/4)2–√

)11/2

)21/4

)32/4

)43/1

S = × π × ⇒ S =
5π
3

2π (3 + x) 2 5π
6 (3 + x) 2

S‘= × π × =
5π
3

2π 32 15π
2

15π
2

15π
215π

⇒ S = 15π ⇒ = 15π ⇒ = 185π
6 (3 + x) 2 (3 + x) 2

⇒ 3 + x = 3 ⇒ x = 3 ( − 1) x ≃ 1/22–√ 2–√ − →−−−
≃1/42√
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گزینه 4 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1400

گزينة »4«

 مساحت دایره

 محیط قطاع

، قطاعی با محیط بریده‌ایم. زاویه‌ای که این قطاع می‌سازد، از یک پیتزای دایره‌ای به مساحت

چند درجه است؟

64π16(1 + )π
5

)130)260)336)472

: 64π = S = π ⇒ r = 8r2

= 16 + = 2r + L L =16π
5 −→−

r=8 16π
5

α = ⇒ α = =
L
r

16π
5

8
2π
5

D = × =
180
π

2π
5

720
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

گزینه »4«

به بررسی هر عبارت می‌پردازیم:

الف( مجموع زوایای یک مثلث برابر 180 درجه یا رادیان است.

)درست است.( 

ب( 

زاویة موردنظر در ناحیة سوم قرار دارد. )درست است.(

پ( طول کمان برابر است با:     

بنابراین:

)درست است.(   

چه تعداد از عبارات زیر درست است؟

الف( اگر دو زاویه از مثلثی و رادیان باشند، زاویة سوم رادیان است.

ب( زاویة رادیان در ربع سوم قرار دارد.

پ( در دایره‌ای به شعاع 3 واحد، طول کمان روبه‌روی زاویة رادیان، تقریباً 3/14 واحد است.

π
12

π
3

7π
12

21π
4

π
3

43(32(21(صفر1(

π

+ + = = = ππ
12

π
3

7π
12

π+4π+7π
12

12π
12

= + + = 4π + π +21π
4

16π
4

4π
4

π
4

π
4

L = rα

L = 3 × = π ≃ 3/14π
3
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

گزینه »3«

یک تسمه دو قرقره به شعاع‌های و را به هم وصل می‌کند. وقتی قرقرة بزرگ‌تر، رادیان

می‌چرخد، قرقرة کوچک‌تر چند درجه می‌چرخد؟

18cm2/5cmπ
3

)14200)24230

)34320)44420

= ⇒ = ⇒ 18 × = 2/5L 1 L 2 r 1 θ1 r2θ2
π
3

θ2

⇒ =θ2
18 × π

3

2/5

= = 2/4π ⇒ =θ2
6π
2/5

θ2

180 0

2/4π
π

⇒ =θ2 4320
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

گزینة »3«

فاصله زاويه اي دو كابين متوالي

پس باید 5 کابین به عقب برگردیم. کابین دوم

چرخ و فلکی را با 40 کابین درنظر بگیرید. اگر در شروع حرکت در جهت خلاف عقربه‌های ساعت، شما در

23πکابین 7 نشسته باشید، بعد از دوران  رادیان، شما در موقعیت کدام کابین هستید؟
4

)15)212)32)435

= =2π
40

π
20

= = 6π − ≡ −23π
4

24π−π
4

π
4

π
4

→= −5 ⇒
−π
4
π
20
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گزینه 4 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

گزینه »4« 

متحرکی روی دایرة مثلثاتی، از نقطة  به اندازة  در جهت مثبت مثلثاتی حرکت کرده و به نقطه 

می‌رسد. متحرکی دیگر نیز روی این دایره، از نقطة  به اندازة  در جهت منفی مثلثاتی حرکت کرده

و به نقطه  می‌رسد. طول کمان کوچکتر  کدام است؟

A(1, 0)5π
6A‘

B(0, 1)4π
3

B‘A‘B‘

)1π
2)22π

3)3π
6)4π

3

L = rθ = 1 × =π
3

π
3
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

گزینه »3«

می‌دانیم زاویة طی شدة یک عقربة ساعت شمار به‌صورت زیر است:

دقیقهزاویة طی شده )درجه(

 زاویة طی شده در 1 دقیقه

حال 6 ساعت و 20 دقیقه گذشته، یعنی:

دقیقه

 زاویه طی شده

از طرفی مسافت طی شده برابر است با:

، مسافت  را پیموده است. پس از گذشت 6 ساعت و 20 دقیقه، نوک عقربة ساعت شماری به طول 

طول  کدام است؟

a38π

a

)119)238

)336)418

= = 0/30◦

60
⇒30◦60

6 × 60 + 20 = 360 + 20 = 380

= 380 × 0/ = 190 ◦⇒

α = × =− →−−
رادیان

تبدیل به
190 ◦ π

180 ◦
19π
18

L = rθ ⇒ 38π = a × ⇒ a = 3619π
18
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

می‌دانیم که 1 رادیان تقریباً معادل 57 درجه است. پس 2 رادیان تقریباً معادل 114 درجه است و در ناحیة

دوم قرار دارد.

همچنین 4 رادیان تقریباً معادل 228 درجه است و در ناحیة سوم قرار دارد.

انتهای زاویه‌های 2 و 4 رادیان به‌ترتیب در کدام نواحی قرار دارند؟

اول- سوم4(سوم- چهارم3(دوم- چهارم2(دوم- سوم1(
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

هر دقیقه، عقربه ساعت‌شمار  درجه را طی می‌کند، پس در هر دقیقه به اندازه  درجه که

همان  درجه است، دوران می‌کند. 

درجه 

رادیان 

2اندازه زاویه‌ای که عقربه ساعت‌شمار بین دو زمان  و  طی می‌کند، چند رادیان است؟ : 25‘3 : 45‘

)14π
9)2π

5)32π
5)4  2π

9

12 × 60360360
12×60

0/5

3:45‘

−2:25‘

1:20 ‘ ⇒ 80 دقیقه

80 × 0/5 = 40

= ⇒ = ⇒ R =D
180

R
π

40
180

R
π

2π
9
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

: زاویه برحسب رادیان : شعاع            : کمان              

رادیان  درجه

از آن‌جا که کمان و مسافت طی شده توسط دو چرخ یکسان است، داریم:

چرخ عقب

رادیان  چرخ جلو

اگر شعاع چرخ جلوی یک تراکتور و شعاع چرخ عقب آن باشد، هنگامی‌که چرخ عقب

درجه می‌چرخد، چرخ جلو چند رادیان می‌چرخد؟

30 cm80 cm60

)12π
3)28π

3)3                                                         2π
9)48π

9

θ = L
r

Lrθ

60 = π
3

: = ⇒ L = cmπ
3

L
80

80π
3

: = = =θ2

80π
3

30
80π
90

8π
9
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1399

رابطة بین یک زاویه مانند برحسب رادیان و طول کمان  روبه‌رو به آن در یک دایره به شعاع به صورت

 می‌باشد. در شکل گستردة مخروط، ابتدا باید مقدار یعنی شعاع قطاع و سپس طول کمان را به

دست آوریم. شعاع قطاع برابر با و طول کمان برابر با محیط قاعدة مخروط می‌باشد.

 

                  

                   رادیان 

 

در شکل زیر، یک قیف مخروطی نشان داده شده است. اگر شعاع قاعدة مخروط و ارتفاع آن

 باشد، اندازة زاویة قطاع حاصل از شکل گستردة این مخروط چند رادیان است؟

r = 3 cm

h = 4 cm

)1π
6)2     6π

5

)3  4π
3)43π

4

θLa

θ = L
aa

a = +r2 h2− −−−−−√

= + ⇒ a = 5cma2 32 42

L = 2πr ⇒ L = 6xm

θ = =L
a

6π
5
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گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

الف- متمم زاویه برابر 72 درجه است.

ب- طول کمان روبه‌رو به زاویه مرکزی  برابر است.

پ- انتهای کمان در ربع دوم است.

. ت-  و با تشکیل زوایای یک مثلث می‌دهند نه با

)پس یک جمله نادرست وجود دارد.(

چندتا از جملات زیر نادرست هستند؟

الف- زاویه 72 درجه همان متمم زاویه برحسب رادیان است.

ب- در دایره‌ای به شعاع 2 واحد، طول کمان روبه‌رو به زاویه  برابر واحد است. 

پ- انتهای کمان رادیان در ربع دوم دایره مثلثاتی قرار دارد.

ت-  و و زوایای یک مثلث هستند.

π
10

π
3

2π
3

5π
6

π
55403π

7

سه4(دو3(یک2(صفر1(

=18 0 π
10

(L)α = π
3L = αr = × 2 =π

3
2π
3

=5π
6 150 0

=π
5 360540=900 π

2
3π
7
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1400

گزینة »3«

 

 

اگر  و  باشد، آن‌گاه برای  داریم:

 

 

tan اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  α = 2
sin(α− )+cot( +α)5π

2
π
2

cos(3π−α)(π < α < )3π
2

)12)21 + 5–√)31 − 2 5–√)41 + 2 5–√

1) sin(α − ) = − sin( − α) = − sin(2π + − α)5π
2

5π
2

π
2

= − sin( − α) = − cos απ
2

2) cot( + α) = − tan απ
2

3) cos(3π − α) = cos(2π + π − α) = cos(π − α) = − cos α

π < α < 3π
2tan α = 2cos α

α = = ⇒ cos α =cos2 1
1+ αtan2

1
5

−1
5√

⇒ =
sin(α− )+cot( +α)5π

2
π
2

cos(3π−α)
− cos α−tan α

− cos α

= = 1 − 2
−21

5√

1
5√

5–√
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گزینه 1 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1400

گزینه‌ی »1«

به کمک رابطه زیر داریم:

، آنگاه حاصل عبارت  اگر زاویة   در ربع چهارم باشد بطوریکه 

کدام است؟

αtan α = − 3
4A = sin( + α) − cos( − α)9π

2
5π
2

)17
5)21

5

)3− 1
5)4− 7

5

α =cos2
1

1 + αtan2

⇒ α = = =cos2
1

1 + (− )3
4

2

1

1 + 9
16

1
25
16

α = cos α =cos2 16
25 − →−−−−−−

چهارم ربع در α
4
5

sin α = − = − = −− →−−−−−−
چهارم ربع در α

1 − αcos2
− −−−−−−−√ 1 − 16

25

− −−−−
√ 3

5

A = sin( + α) − cos( − α)
9π
2

5π
2

= sin( + α) − cos( − α) = cos α − sin α
π
2

π
2

= − (− ) =
4
5

3
5

7
5
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1400

گزينۀ »3«   

حاصل عبارت کدام است؟ 
2 sin( )+cos( )51π

10
18π
5

sin( )+cos( )11π
10

7π
5

)11)2− 1
2)31

2)4−1

=
2 sin( )+cos( )51π

10
36π
10

sin( )+cos( )11π
10

14π
10

2 sin(5π+ )+cos( + )π
10

7π
2

π
10

sin(π+ )+cos( − )π
10

3π
2

π
10

=
2 sin(4π+π+ )+cos(2π+ + )π

10
3π
2

π
10

sin(π+ )+cos( − )π
10

3π
2

π
10

= = =
−2 sin +sinπ

10
π
10

− sin −sinπ
10

π
10

− sin π
10

−2 sin π
10

1
2
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گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1400

گزينة »1«   

با استفاده از روابط متمم داریم:

، آنگاه همواره کدام است؟ tanاگر  و = α18 0=A sin +cos108 0 (72)0

A sin 918 0
2
3A

)1− 3α
3+2α)2 3α

3−2α)32α
3−2α)42α

2−3α

sin = sin( + ) = cos(108) 0 900 18 0 18 0

cos = cos( − ) = sin720 900 18 0 18 0

sin( ) = sin( + ) = sin( )918 0 7200 198 0 198 0

= sin( + 18) = − sin180 0 18 0

= =
A sin + cos108 0 720

A sin 918 0

A cos + sin18 0 18 0

−A sin 18 0

2
3

⇒ − cot 18 − =
1
A

2
3

− − = ⇒ ⇒ A = = −1
α

2
3

1
A

−3−2α
3α

3α
−3−2α

3α
3+2α
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %25 قلم‌چی 1400 گزینه های دام دار 2

گزينۀ »3«

با بررسی گزینه‌ها خواهیم داشت:

)θcosاگر زاویه‌ای حاده باشد، عبارت به ازای کدام مقدار همواره برقرار است؟ − θ) = sin( + θ)kπ
4

kπ
2k

)110)212)314 )418

cos( − θ) = sin( + θ) ⇒ sin θ ≠ − sin θ− →−−
k=10 10π

4
10π
2

cos( − θ) = sin( + θ) ⇒ − cos θ ≠ sin θ− →−−
k=12 12π

4
12π
2

cos( − θ) = sin( + θ) ⇒ − sin θ = − sin θ− →−−
k=14 14π

4
14π
2

cos( − θ) = sin( + θ) ⇒ sin θ ≠ − sin θ− →−−
k=18 18π

4
18π
2
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

گزينۀ »2«  

ابتدا عبارت را به‌صورت زیر بازنویسی می‌کنیم:

برای رسیدن به  صورت و مخرج کسر را بر تقسیم می‌کنیم:

 

)tanاگر باشد، مقدار کدام است؟ )0/32π
10

2 cos( )+sin( )31π
10

9π
10

sin( )−sin(− )2π
5

39π
10

)142
17)2−42

17)311
6)4− 3

2

=
2 cos( )+sin( )31π

10
9π
10

sin( )+sin( )2π
5

39π
10

2 cos(3π+ )+sin(π− )π
10

π
10

sin( − )+sin(4π− )π
2

π
10

π
10

=
−2 cos( )+sin( )π

10
π
10

cos( )−sin( )π
10

π
10

tan( )π
10cos( )π

10

= = = −
−2+tan(π10)

1−tan(π10)

−2+0/32
1−0/32

−1/68
0/68

42
17
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزينۀ »4«  

باید زوایای داده شده را با توجه به بی اثر بودن زوایای مضارب کاهش دهیم:

بنابراین حاصل‌عبارت داده شده برابر است با:

tanحاصل عبارت  کدام است؟ + 2 sin(− ) cos( ) +4800 7500 3300 1
sin(− )510 0

)1−2 + 3√

2
)22 − 3 3√

2
)3−2 − 3√

2
)4−2 − 3 3√

2

3600

tan( ) = tan( + ) = tan4800 3600 120 0 120 0

= tan( − ) = − tan = −180 0 600 600 3–√

sin(− ) = − sin = − sin(2 × + )7500 7500 3600 300

= − sin = −300 1
2

cos( ) = cos( − ) = cos =3300 3600 300 300 3√

2

sin(− ) = − sin = − sin( + )510 0 510 0 3600 150 0

= − sin = − sin( − ) = − sin = −150 0 180 0 300 300 1
2

− + 2(− )( ) + = −2 −3–√ 1
2

3√

2
1

− 1
2

3 3√

2
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

حال حاصل عبارت خواسته شده را به‌دست می‌آوریم:

حاصل کدام است؟
cos +cos +cos +sin2π

5
π
5

3π
5

2π
5

sin +cos3π
10

π
10

41(31(1-2(صفر1(
2

α + β = ⇒ {π
2

sin α = cos β
cos α = sin β

α + β = π ⇒ cos α = − cos β

+ = = π ⇒ cos = − cos2π
5

3π
5

5π
5

2π
5

3π
5

+ = ⇒ cos = sin
π
5

3π
10

π
2

π
5

3π
10

+ = ⇒ sin = cos
2π
5

π
10

π
2

2π
5

π
10

⇒
cos + cos + cos + sin2π

5
π
5

3π
5

2π
5

sin + cos3π
10

π
10

= = 1
sin + cos3π

10
π
10

sin + cos3π
10

π
10
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %51 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

دقت کنید که داریم:

در نتیجه:

بنابراین جواب نهایی برابر است با:

sinاگر باشد، حاصل همواره کدام است؟ = a10 0sin +cos170 0 190 0

3 sin +cos10 0 800

)1a+ 1−a2√
4a

)2a− 1−a2√
4a

)3−a1−a2√
2a

)41

+ = 1 ⇒ + = 1sin210 0 cos210 0 a2 cos210 0

⇒ cos =10 0 1 − a2− −−−−√

sin = sin( − ) = sin = a170 0 180 0 10 0 10 0

cos = cos( + ) = − cos = −190 0 180 0 10 0 10 0 1 − a2− −−−−√

3 sin = 3a10 0

cos = cos( − ) = sin = a800 900 10 0 10 0

a− 1−a2√

4a
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گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

=اگر تساوی برقرار باشد، مقدار کدام است؟ 8
sin(2π+α)+3 sin(α− )π

2

cos(π−α)+2 cos( +α)3π
2

tan α

)11
3)2-3)3− 1

3)43

= 8
sin(2π + α) + 3 sin(α − )π

2

cos(π − α) + 2 cos( + α)3π
2

⇒ = 8
sin α + 3 sin(−( − α))π

2

− cos α + 2 sin α

⇒ = 8
sin α − 3 cos α

− cos α + 2 sin α
⇒ sin α − 3 cos α = −8 cos α + 16 sin α

⇒ 15 sin α = 5 cos α ⇒ = = ⇒ tan α =
sin α
cos α

5
15

1
3

1
3
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

برای تعیین کمترین و بیشترین مقدار کافی است یکبار به جای 1 و بار دیگر 1- بگذاریم:

yمجموع کمترین و بیشترین مقدار تابع کدام است؟ = a sin( + x) − 2 cos(3π − x) + 17π
2(a ≠ 2)

)12a + 4)22a + 2)34)42

sin( + x) = sin( + x) = − cos x
7π
2

3π
2

cos(3π − x) = − cos x

⇒ y = −a cos x + 2 cos x + 1 = (2 − a) cos x + 1

cos x

⇒ { ⇒ 3 − a + a − 1 = 2
cos x = 1 ⇒ y = 3 − a
cos x = −1 ⇒ y = a − 1
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گزینه 2 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1399

گزینۀ»2«

حاصل عبارت داده شده کدام است؟

A = sin( )−cos( )+tan(− )120 0 150 0 600 0

tan(− )+sin( )+cos( )1350 210 0 5400

)11
41(1-3(صفر2(2

A =
sin −cos +tan(− + )120 0 150 0 7200 120 0

tan(− )+sin +cos( + )1350 210 0 3600 180 0

A =
sin − (− cos ) + (− tan )600 300 600

tan + (− sin ) + cos450 300 180 0

= = = 0
+ −3√

2
3√

2 3–√

1 − − 11
2

0

− 1
2
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گزینه 3 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1399

گزینۀ»3«

 عبارت

αاگر باشد، حاصل کدام است؟ + 2β = π
4

sin(2α−π)+4 cos( +2α)π
2

2 cos(2π−4β)−sin( +4β)3π
2

)15
3)21)3− 5

3)4-1

− →−−−−−−−
متمم ی زاویه دو

α + 2β = 2α + 4β =π
4 −→

×2 π
2

sin 2α = cos 4β

⇒

sin(2α − π) = − sin 2α
cos( + 2α) = − sin 2απ

2

cos(2π − 4β) = cos 4β
sin( + 4β) = − cos 4β3π

2

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = =− sin 2α−4 sin 2α
2 cos 4β+cos 4β

−5 sin 2α
3 cos 4β

−5
3
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گزینه 4 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

گزينه‌ي »4«

+حاصل  کدام است؟ + + + +sin2 π
15 sin2 2π

15 sin2 4π
15 sin2 13π

30 sin2 11π
30 sin2 7 π

30

43(32(صفر2(11(

+ = + = = ⇒ sin = cosπ
15

13π
30

2π
30

13π
30

15π
30

π
2

13π
30

π
15

+ = + = = ⇒ sin = cos2π
15

11π
30

4π
30

11π
30

15π
30

π
2

11π
30

2π
15

+ = + = = ⇒ sin = cos4π
15

7π
30

8π
30

7π
30

15π
30

π
2

7π
30

4π
15

+ ++sin2 π
15 cos2 π

15  
1

+sin2 2π
15 cos2 2π

15  
1

+sin2 4π
15 cos2 4π

15  
1

= 1 + 1 + 1 = 3
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %47 قلم‌چی 1399

گزینۀ‌ »2«

ها، مقدار سینوس آن کمان را نشان در یک دایره مثلثاتی، تصویر نقطه انتهایی یک کمان بر روی محور 

می‌دهد. به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:

گزینه »1« نادرست است:

   

گزینه »2« درست است.

 

گزینه »3« نادرست است.

  

گزینه »4« نادرست است، زیرا:

کدام نامساوی زیر درست است؟

)1sin 40 > sin 50∘ ∘)2sin 120 > sin 150∘ ∘

)3sin 210 < sin 240∘ ∘)4sin 270 > sin 90∘ ∘

y

sin 50 > sin 40∘ ∘

sin 120 > sin 150∘ ∘

sin 210 > sin 240∘ ∘

sin 270 < sin 90 ⇐ {∘ ∘ sin 90 = 1∘

sin 270 = −1∘
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گزینه 4 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %25 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

گزینة  »4«

اگر دایره مثلثاتی را به 8 قسمت تقسیم کنیم، انتهای کمان  در ناحیة هفتم قرار می‌گیرد.

 در ناحیة هفتم

xاگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟ ∈ [ , ]3π
2

7π
4+

| sin x−cos x|
2

| sin x+cos x|
2

)1cos x)22 cos x)3−2 sin x)4− sin x

x

{ , | sin x| > | cos x| ⇒ {sin x < 0
cos x < 0

sin x − cos x < 0
sin x + cos x < 0

⇒ { | sin x − cos x| = − sin x + cos x
| sin x + cos x| = − sin x − cos x

⇒ + = − sin− sin x+cos x
2

− sin x−cos x
2

30

گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

گزینة »1«

، بنابراین: می‌دانیم  و 

عبارت خواسته شده برابر است با:

   

، آن‌گاه حاصل  کدام است؟ cos(xاگر  + π) + sin( − x) =3π
2

1
3x − xsin4 cos4

)117
18)2− 17

18)335
36)4− 35

36

cos(π + x) = − cos xsin( − x) = − cos x3π
2

cos(x + π) + sin( − x) = ⇒ −2 cos x = ⇒ cos x =3π
2

1
3

1
3

−1
6

x − x = ( )( )sin4 cos4 x − xsin2 cos2  
− cos 2x

x + xsin2 cos2  
1

= − cos 2x = −2 x + 1 = −2 + 1 = − + 1 =cos2 (− )1
6

2 1
18

17
18
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

tanاگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟  = a10 0A = cot +2 sin8200 510 0

tan +cot7650 3500

)1a
a−1)2−a + 1)3−a)4 a − 1

cot = cot( + ) = cot = cot( + ) = − tan8200 7200 100 0 100 0 900 10 0 10 0

sin = sin( + ) = sin = sin( − ) = sin =510 0 3600 150 0 150 0 180 0 300 300 1
2

tan = tan( + ) = tan = 17650 7200 450 450

cot = cot( − ) = − cot3500 3600 10 0 10 0

A = = = = −a
− tan +2×10 0 1

2

1−cot 10 0
−a+1
1− 1

a

−(a−1)
a−1

a
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گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1399

−)sinحاصل عبارت  با فرض   کدام است؟  )+cos18 0 108 0

1+sin +cos7380 720sin = 0/318 0

)1− 2
3)21

4)3− 3
8)4  4

5

sin(− ) = − sin = −0/318 0 18 0

cos = cos( + ) = − sin = −0/3108 0 900 18 0 18 0

sin = sin( + ) = sin(2 × + ) = sin = 0/37380 7200 18 0 3600 18 0 18 0

cos = cos( − ) = sin = 0/3720 900 18 0 18 0

= = =
sin(− )+cos18 0 108 0

1+sin +cos7380 720

−0/3−0/3
1+0/3+0/3

−0/6
1/6

−3
8
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گزینه 3 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1400

گزینه‌ی »3«

  را در 2 ضرب کرده و یک واحد به آن اضافه کنیم، نمودار شکل داده شده اگر مقادیر نمودار تابع 

به‌دست می‌آید. بنابراین در هر گزینه تابع را ساده می‌کنیم، اگر به صورت   باشد، نمودار آن

منطبق بر نمودار داده شده است.

گزینة »1«:

      ☑

گزینة »2«:

      ☑

گزینة »3«:

      ☒

گزینة »4«:

      ☑

نمودار تابع کدام گزینه بر نمودار رسم شده در شکل زیر منطبق نیست؟

 

)1y = 2 sin(x + ) + 1π
2

)2y = 1 − 2 cos(x + π)

)3y = 1 + 2 sin( + x)3π
2

)4y = 1 + 2 cos(2π − x)

cos x

y = 2 cos x + 1

y = 2 sin(x + ) + 1 = 2 cos x + 1π
2

y = 1 − 2 cos(x + π) = 1 − 2(− cos x) = 1 + 2 cos x

y = 1 + 2 sin( + x) = 1 + 2(− cos x) = 1 − 2 cos x3π
2

y = 1 + 2 cos(2π − x) = 1 + 2 cos x
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گزینه 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %55 قلم‌چی 1399

گزینه ی»1«

به کمک جدول زیر نقاط را روی محور مشخص کرده و سپس نمودار را رسم می‌کنیم:

yشکل نمودار تابع در بازة کدام است؟ = 2 cos x − 1[0, 2π]

)1  )2  )3  )4  

x

y

0

1

π
2

−1

π
−3

3π
2

−1

2π
1
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

تابع  را در بازة  رسم می‌کنیم: 

پس تابع در بازة داده شده دارای یک نقطة است.

yنمودار تابع در بازة در چند نقطه دارای ماکزیمم است؟ = 1 + cos x[− , ]3π
2

3π
2

)12)24)31)43

y = 1 + cos(x)[− , ]3π
2

3π
2

max
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گزینه 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

گزينه‌ي »2«

برای آنکه نمودار دو تابع دقیقاً برهم منطبق باشند، باید دامنة آن‌ها با هم برابر بوده و همچنین ضابطة

آن‌ها نیز در هر طول مشترک برابر باشد. ابتدا ضابطة تابع داده شده را ساده می‌کنیم:

پس باید دنبال گزینه‌ای که ضابطة آن به‌صورت  است، باشیم:

گزینة »1«: 

گزینة »2«: 

             

گزینة »3«:         

گزینة »4«:   

yنمودار کدام تابع زیر، دقیقاً بر نمودار تابع منطبق است؟ = sin(x − )3π
2

)1y = sin( − x)7π
2)2y = sin( + x)5π

2)3y = cos(π − x))4y = cos(3π + x)

y = sin(x − ) = sin(−( − x)) = − sin( − x)
3π
2

3π
2

3π
2

= cos x

y = cos x

y = sin( − x) = sin(4π − − x)7π
2

π
2

= sin(−( + x)) = − cos xπ
2

y = sin( + x) = sin(2π + + x)5π
2

π
2

= sin( + x) = cos xπ
2

y = cos(π − x) = − cos x

y = cos(3π + x) = cos(2π + π + x) = − cos x
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گزینه 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

گزینه )3(

ابتدا بیشترین و کمترین مقدار تابع داده شده را به‌دست می‌آوریم:

حال معادلة درجه دومی را که ریشه‌هایش 1 و 3- است، به‌دست می‌آوریم:

معادلة درجة دومی که ریشه‌هایش برابر با بیشترین و کمترین مقدار تابع باشد، کدام

است؟

y = −2 sin(x + ) − 1π
2

)1− + 2x − 3 = 0x2)2+ 2x + 1 = 0x2)3+ 2x − 3 = 0x2)42 + 2x − 3 = 0x2

y = −2 sin(x + ) − 1 = −2 cos(x − 1)π
2

⇒ {
: |−2| − 1 = مقدار1 بیشترین
: − |−2| − 1 = مقدار3− کمترین

S = 1 + (−3) = −2
P = (1) × (−3) = −3
⇒ − (−2)x + (−3) = 0x2

⇒ + 2x − 3 = 0x2

38

گزینه 3 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

گزينه‌ي »3«

با رسم تابع داریم:

با توجه به نمودار، تابع در بازة یک به یک است، بنابراین است.

yتابع در بازة یک‌به‌یک است، بیشترین مقدار کدام است؟ = 2 sin(x − ) − 1π
6( , a)π

6a

)1π
2)2π)32π

3)45π
3

y = 2 sin(x − ) − 1π
6

( , )π
6

2π
3a = 2π

3
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گزینه 1 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1399

گزینه»1«

می‌دانیم:                                        و 

، کم‌ترین مقدار برابر با است و هم‌چنین بیش‌ترین مقدار  هنگامی است در عبارت 

که  باشد؛ پس و اختلاف برابر با  است.

اگر  اندازة یک کمان دلخواه از دایرة مثلثاتی باشد، آنگاه کم‌‌ترین مقدار عبارت  و بیش‌ترین مقدار عبارت

 با هم چقدر اختلاف دارند؟

x2 x + 3sin2

−3 sin x − 1

)11)22)35)47

−1 ≤ sin x ≤ 1−1 ≤ cos x ≤ 1

2 x + 3sin22 + 3 = 3(0)2−3 sin x − 1

sin x = −1−3(−1) − 1 = 3 − 1 = 2|3 − 2| = 1

40

گزینه 2 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399

از انتقال نمودار تابع استفاده می‌کنیم:

 

                 

حال قسمت زیر محور x ها را نسبت به این محور قرینه میکنیم:

                

yنمودار شبیه کدام گزینه است؟ = −| cos(x + )|π
3

)1)2

)3)4

y = cos x

− →−−−−−
بهسمتچپ

واحد π
3

− →−−−−
بهمحورxها

نسبت قرینه


